
よかった

70.4%

どちらとも

いえない

14.8%

無回答

14.8%

ホームページ

7.4%

広報用チラシ

66.7%

その他

25.9%

令和元年度第４回かながわ食の安全・安心基礎講座 

アンケート集計結果 

 

 

 

 

問１ 本日の講座を、何でお知りになりましたか。あてはまるものを１つ選び、 

  番号に○をつけてください。 

  

１ ホームページ   ２人 

２ 広報用チラシ  １８人  

３ その他      ７人 

※その他の内訳 

・シリウス健康テラス 

・シリウス月別講座案内 

・シリウスイベントカレンダー 

・食生活改善推進員から 等 

 

 

 

 

 

 

問２ 本日の講座はいかがでしたか。あてはまるものを１つ選び、番号に○を

つけてください。 

  

１ よかった      １９人   

２ どちらともいえない  ４人 

３ よくなかった     ０人 

４ 無回答        ４人 

 

 

 

 

 

 

講座の評価 

開催情報の入手先 

参加者数       29 人 

アンケート回収枚数  27 枚（回収率 93.1%） 



とても深まった

22.2%

ある程度深まった

55.6%

あまり変わ

らなかった

11.1%

わからない

7.4%

無回答

3.7%

☆講座について、よかったもの、悪かったもの、具体的なご意見・ご感想など

をご記入ください。 

 

・食品の安全性の話、参考になりました。 

・農薬についてよく知らなかったので勉強になりました。 

・プリントを説明するなら読めばわかるので別の視点から話してほしい。先の

プリントは文字も小さく不鮮明でわかりづらい。 

・どちらの講義も最近の情報を伝えていただいたので、たいへん勉強になりま

した。 

・もう一度パンフを読んで理解したいと思います。 

・農薬講義の後半の害虫防除のタイベックシート、赤色防虫ネットが参考にな

った。残留農薬のおわり（水洗い、熱･･･） 

・マイクを通すと声が聞きづらい。 

 

 

 

問３ 本日の講座を受講前と比べると、農薬についての理解は深まりましたか。

あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。 

 

１ とても深まった     ６人 

２ ある程度深まった   １５人 

３ あまり変わらなかった  ３人 

４ わからない       ２人   

５ 無回答         １人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

理解の変化 



12(57.1%)

10(47.6%)

0(0.0%)

0(0.0%)

5(23.8%)

0 5 10 15 20

講義①（農薬の適正使用の

推進について）

講義②（食品中の残留農薬

の検査について）

質疑応答

その他

無回答

21（人）

％：アンケート回答者数に対する回答の割合

21(77.8%)

12(44.4%)

6(22.2%)

5(18.5%)

2(7.4%)

1(3.7%)

6(22.2%)

6(22.2%)

3(11.1%)

4(14.8%)

6(22.2%)

0(0.0%)

0(0.0%)

0(0.0%)

0(0.0%)

0 5 10 15 20 25

食品添加物
残留農薬

遺伝子組換え食品
汚染化学物質

BSE（牛海綿状脳症）
食中毒

輸入食品
いわゆる健康食品
抗生物質などの薬

放射性物質
食品表示

登録検査機関
HACCP

その他
特にない

27（人）

％：アンケート回答者数に対する回答の割合

問４ 問３で「１ とても深まった」または「２ ある程度深まった」と回答し

た方にお尋ねします。理解が深まったのは、本日の講座のどの内容による

ものですか。番号に○をつけてください。(複数回答可能)(n＝21) 

 

               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 食の安全・安心に関することがらについて関心があるものは何ですか。

次の中からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

 

  

 

 

    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

食の安全・安心に関することがら 

 

理解が深まった理由 



安全だと思う

7.4%

どちらかといえ

ば安全だと思う

40.7%

どちらともいえない

18.5%

どちらかといえば

安全だと思わない

18.5%

安全だと思わない

7.4%

無回答

7.4%

3(23.1%)

6(46.2%)

2(15.4%)

5(38.5%)

5(38.5%)

7(53.8%)

0(0.0%)

2(15.4%)

0 2 4 6 8 10 12

普段食べていて、体の調子が悪くなるなど

健康を害することがないから

食品の表示などをチェックして、信頼できる

ものを選んで食べているから

食品の安全性に関する情報が多く提供さ

れているから

生産者、製造者、販売者など食品関連事

業者を信頼しているから

国や地方自治体が監視や検査をしているから

食品の安全性について法律で規制されている

から

その他

無回答

13（人）

％：アンケート回答者数に対する回答の割合

問６ 現在、流通している食品は安全だと思いますか。次の中からあてはまる 

ものを１つ選び、番号に○をつけてください。 

 

１ 安全だと思う           ２人  

２ どちらかといえば安全だと思う  １１人 

３ どちらともいえない        ５人     

４ どちらかといえば安全だと思わない ５人  

５ 安全だと思わない         ２人 

６ わからない            ０人 

７ 無回答              ２人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 問６で「１、２（安全だと思う）」とお答えの方にお尋ねにします。安

全だと思う理由は何ですか。次の中からあてはまるものをすべて選んでく

ださい。（n=13） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

流通している食品は安全か 

安全だと思う理由 



13(48.1%)

14(51.9%)

3(11.1%)

8(29.6%)

10(37.0%)

0(0.0%)

4(14.8.%)

0(0.0%)

0(0.0%)

1(3.7%)

4(14.8%)

0 5 10 15 20 25

新聞、雑誌

テレビ、ラジオ

家族、知人からの話

講演会、講座

国や地方自治体が発行するリーフレット…

事業者が発行するリーフレットなど

インターネット

SNS、ツイッター

その他

特に無い、わからない

無回答

27（人）

％：アンケート回答者数に対する回答の割合

参加したい

74.1%

どちらとも

いえない

11.1%

無回答

14.8%

問８ 食の安全・安心に関する情報を得やすい手段は何ですか。次の中からあ 

てはまるものをすべて選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ このような講座にまた参加してみたいですか。あてはまるものを１つ選 

び、番号に○をつけてください。 

 

１ 参加したい     ２０人       

２ 参加したくない    ０人  

３ どちらともいえない  ３人 

４ 無回答        ４人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
他の講座に参加したいか 

食の安全・安心に関する情報の入手先 



男性

40.7%

女性

37.0%

無回答

22.2%

４０代

3.7% ５０代

3.7%

６０代

25.9%

７０代

44.4%

８０代

3.7%

無回答

18.5%

問１０ さしつかえなければご記入ください。 

 

(１)性別 

  男性   １１人  

  女性   １０人 

  無回答   ６人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(２)年齢 

 １０代    ０人 

２０代    ０人  

  ３０代    ０人  

  ４０代    １人  

  ５０代    １人 

  ６０代    ７人 

  ７０代   １２人 

  ８０代        １人 

  無回答    ５人 

参加者の年代 

参加者の性別 


